
Раздел 1. «Аэросъемка, аэроснимки и стереомодель местности» 

Лабораторная работ №1. 

Расчёт параметров и оценка качества аэрофотосъемки. 

1. Поперечным масштабом измерить базис снимка 3399 (b1). 

b1 = _________________ мм 

2. Поперечным масштабом измерить базис снимка 3400 (b2). 

b2 = _________________ мм 

3. Найти средний базис левого и правого снимков: 

b = _____________________________ = ____________ мм 

4. Зная базис снимка и масштаб, найти базис съемки: 

В =  ____________________________= _____________ м 

5. Транспортиром измерить непараллельность сторон аэроснимков на 

левом снимке (ψ1): 

 ψ1 = ______ᵒ_______’ 

6. Транспортиром измерить непараллельность сторон аэроснимков на 

правом снимке (ψ2): 

ψ2 = ______ᵒ_______’ 

7. Рассчитать фокусное расстояние по формуле: 

𝑓 =  
(𝑚ℎ∗𝑏)

(𝑚с∗𝑚𝛥𝑝)
                    (1) 

где mh – средняя квадратическая погрешность определения 

превышения, (равна 0,2 м)  

mс – знаменатель среднего масштаба аэрофотосъемки, (масштаб                     

1: 15000)  

m Δp = средняя квадратическая погрешность при измерении на 

стереомодели при определении высот,  (равна 0,015)  

𝑓 =  
  (                      ∗                    )   

(                       ∗                    )  
= 

8. Найти среднюю высоту фотографирования: 

𝐻𝑐 = 𝑚𝑐 ∗ 𝑓                         (2) 

 

𝐻𝑐 =____________________ = ________ м 

9. Наложением снимков 3399 и 3400 внахлест найти двойное продольное 

перекрытие снимков: 

Рх =
𝑙𝛥х

𝑙𝑥
∗ 100%                    (3) 



где  𝑙𝛥х – продольное перекрытие, измеренное линейкой в мм 

𝑙х – длина снимка (равна 18 см) 

Рх =

                           

∗ 100% =  

10. Наложением снимков 3399 и 3401 внахлест найти тройное продольное 

перекрытие снимков: 

Рх
′

 
=

𝑙𝛥х
′

𝑙𝑥
∗ 100%                    (4) 

где  𝑙′𝛥х – продольное перекрытие, измеренное линейкой в мм 

𝑙х – длина снимка (равна 18 см) 

Р′х =
                           

∗ 100% =  

11.  Выполнить контроль: 

a. Контроль величина двойного перекрытия: 

𝑃𝑥 = (50 ∗ (1 +
ℎ

𝐻𝑐
)) + 10                   (5) 

где  ℎ – колебания высот на участке (принимаем 55 м) 

𝑃𝑥 = (50 ∗ (1 +
55

                         
)) + 10 = 

b. Контроль базиса фотографирования: 

В = (𝑙𝑥 ∗
100−𝑃𝑥

100
) ∗ 𝑚𝑐                      (6) 

В = (               ∗
100 −                 

100
) ∗                 =  

Рассчитанные данные сводим в таблицу 1: 
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№ b ψ f B Hc Рх Р’х 

3399   

 
 

 
 

 3400   

3401 - - - - 

 

К лабораторной работе приложить снимки из раздаточного 

материала! 

Лабораторная работа №1 выполнена и принята. 

Дата ________________________ Подпись __________________ 

 

Лабораторная работ №2. 

Стереомодель местности. 

1. Произведите ориентирование аэрофотоснимков под стереоскопом. 

2. Получите под стереоскопом прямой и обратный стереоэффекты.  

3. На схематическом чертеже покажите расположение аэроснимков под 

стереоскопом при каждом из них: 

 

     а) Прямой стереоэффект               б) Обратный стереоэффект 

Лабораторная работа №2 выполнена и принята. 

Дата ________________________ Подпись __________________ 


